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Akciova společaost drive Škodovy zavody v Plzni, Praha, Ć. S. R.
Uredjaj za promenu daljine dobacivanja vatrenog oružja.

Prijava od 26 novembra 1936. Važi od 1 juna 1938.
Naznačeno pravo prvenstva od 17 decembra 1935 (Č. S. R ).

Poznato je da se promena daljine do
bacivanja vatrenog oružja pri neprome- 
njenoj elevaciji i nepromenjenom pogon
skom punjenju upravlja promenom na
pona pogonskih gasova. Napon pogonskih 
gasova se kod ovog oružja postiže ili po
moću promene preseka otvora proticanja, 
koji vezuju šupljinu cevi vatrenog oružja 
sa drugim prostorom ili sa atmosferom, 
ili promenom zaprennine prostora za sa- 
gorevanje pomoću umetanja neutralnih 
čvrstih umetaka. Ali su za ovo potrebni 
uređaji, koji u znatnoj meri uvećavaju u- 
kupnu težinu oružja, i koji su i suviše 
komplilkovani i lako se oštećuju.

Ove se nezgode otklanjaju jednostav
nim uređajem vatrenog oružja kod kojeg 
se istina takode daljina dobacivanja posti
že promenom napona pogonskih gasova, 
ali se pri tome nanon pogonskih gasova iz
vodi pomoću promene veličine prostora za 
sagorevanje i samo pri izuzetno kratkim 
daljinama dobacivanja može i jedan deo 
pogonskih gasova biti odvođen ili u drugi 
prostor ili direktno u atmosferu. Veličina 
prostora za sagorevanje i time i daljina 
dobacivanja vatrenog oružja ise pak po 
pronalasku upravlja promenom međusob- 
n°g položaja zadnjeg dela cevi vatrenog 
oružja, koji zahvata u prostor za sagore
vanje oružja, ili duše cevi vatrenog oruž
ja i tela za zatvaranje oružja. U ovom je 
cilju cev vatrenog oružja odnosno duša 
cevi vatrenog oružja s obzirom na telo za 
zatvaranje oružja izvedena aksi jalno po- 
merljivo.

Nekoliki primeri izvođenja vatrenog

oružja su pokazani pomoću podužnih pre
seka na sl. 1 do 4.

Najjednostavniji uređaj predstavlja sk
1. Vatreno oružje se sastoji iz tela a za 
zatvaranje, u kojem je postavljena cev b 
vatrenog oružja odnosno duša cevi va
trenog oružja na zavrtanjskoj lozi s i vo
dena je u šupljini tela a za zatvaranje svo
jim zadnjim u oblik klipa proširenim kra
jem m, koji je snabdeven proizvoljnim po
uzdanim zaptivačem c. Daljina dobaciva
nja projektila d zavisi od napona pogon
skih gasova, koji je zavisan od veličine 
prostora šupljine tela a za zatvaranje iza 
zrna d. Veličina ovog prostora se u poka
zanom slučaju menja jednostavnim uvrta- 
njem cevi b vatrenog oružja u telo a za 
zatvaranje.

Izvođenje prema si. 2 odstupa od 
prethodnog time, što cev vatrenog oružja 
odnosno duša b nije direktno uvrćena u 
telo a za zatvaranje, već u njegov produ
ženi prednji deo a\ koji je snabdeven za- 
vrtanjskom lozom s’, i na kojem je na
vi ćena čaura e koja prelazi u maticu, i 
koja je svojim zupčastim ispadima h u vi
du češlja obrtno postavljena na zupčastim 
ispadima u vidu češlja na cevi vatrenog 
oružja. Izvlačenje, odnosno uvlačenje ce
vi vatrenog oružja se postiže pomoću 
navrtanja čaure e na zavrtanjsku lozu s’.

Sličan uređaj predstavljaju si. 3 i 4. 
Razlika je samo ta, što je čaura o sa zup
častim ispadima navučena na cevi vatre
nog oružja odnosno na duši cevi b vatre
nog oružja i sa svojim zupčastim ispadima 
h' je obrtno postavljena na zupčastim is-
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padima koji su izvedeni na produženom 
prednjem delu a” tela a za zatvaranje.

U cilju olakšanja navrtanja čaure o 
odnosno e sa zupčastim ispadima u datom 
slučaju i cevi b vatrenog oružja ili tela a 
za zatvaranje može biti izveden pužasti 
prenos ili kakav drugi sličan prenos. Pri
mer jednog takvog prenosa je pokazan 
kod izvođenja prema si. 3 i 4. U ovom slu
čaju puž k zahvata u zavrtanjsku lozu, ko
ja je izvedena na obimu čaure o sa zup
častim ispadima.

Kad je izuzetno u pitanju postizavanje 
tako zvane kratke daljine dobacivanja, u 
telu a za zatvaranje se izvodi otvor t (si. 3 1 
4), koji se otvara pri postizavanju izves- 
nog određenog položaja cevi vatrenog 
oružja, odnosno duše b i pomoću kojeg 
se pogonski gasovi mogu odvoditi ili u 
kakav drugi prostor, dli direktno i atmo
sferu.

Po sebi je razumljivo, da opisani ure
đaji ne sadrže u sebi sva izvođenja koja 
se zasnivaju na osnovnoj misli ovog pro
nalaska, i da se ovi mogu različito kombi- 
novati, a da se ipak bitnost ovog pronala
ska ne izmeni.

Patentni zahtevi:

1. ) Uređaj za promenu daljine doba- 
'Civanja vatrenog oružja, kod kojeg se pri 
-nepromenjenom pogonskom punjenju i 
lelevaciji menja daljina dobacivanja pra
menom napona pogonskih gasova, koja 
se postiže promenom veličine zapremine 
prostora za sagorevanje, naznačen time, 
što se veličina prostora ža sagorevanje re- 
guliše promenom međusobnog položaja 
zadnjeg dela cevi, odnosno duše cevi (b) 
vatrenog oružja i tela (a) za zatvaranje 
oružja.

2. ) Uređaj po zahtevu 1, naznačen ti
me, što se međusobni položaj zadnjeg dela 
cevi odnosno duše cevi (b) vatrenog oruž
ja i tela (a) za zatvaranje oružja menja 
aksijalnim pomeranjem cevi vatrenog o- 
ružja, odnosno duše cevi vatrenog oružja

u telu za zatvaranje oružja.
3. ) Uređaj pio zahtevu 1 i 2, naznačen 

, time, što je cev vatrenog oružja, odnosno
duša cevi (b) vatrenog oružja postavljena 
u telu (a) za zatvaranje oružja na zavr- 
tanjskoj lozi (s. si. 1).

4. ) Uređaj po zahtevu 1 do 3, nazna
čen time, što je zadnji deo (m) cevi vatre
nog oružja, odnosno duše eevi ('b) vatre
nog oružja proširen po načinu klipa i zap- 
tiveno (zaptivač c) je vođen u cilindričnoj 
šupljini tela (a), za zatvaranje oružja.

5. ) Uređaj po ^ahtevu 1 i 2 i 4,- nazna
čen time, što je cev vatrenog oružja, od
nosno cevi (b) vatrenog oružja snab- 
devena zupčastim ispadima (h) u vi
du češlja, na kojima je obrtno postav
ljena čaura (e) sa zupčastim ispadima u 
vidu Češlja koja prelazi u zavrtanjsku ma
ticu, koja je navrćena na cilindričnoj vo
dilji cevi vatrenog oružja odnosno duši 
cevi vatrenog Oružja, koja je snabdevena 
zavrtanjskom lozom (s’) i koja obrazuje 
produžni prednji deo (a') tela (a) za zat
varanje oružja (si. 2).

6. ) Uređaj po zahtevu 1, 2 i 4, nazna
čen time, što je produženi prednji deo (a’) 
tela (a) za zatvaranje cevi vatrenog oru
žja snabdeven zupčastim ispadima (h’), 
na kojima je obrtno postavljena čaura (d) 
sa zupčastim ispadima/koja prelazi u ma
ticu. koja se našrafljuje na cev vatrenog 
oružja koja je snabdevena zavrtanjskom 
lozom (s), odnosno na dušu cevi vatrenog 
oružja (b, si. 3, 4).

7. ) Uređaj po zahtevu 1, 2 i 4 do 6, 
naznačen time, što čaura (o, odnosno e) 
sa zupčastim ispadima po svojoj površini 
ima zavrtanjsku lozu u koju zahvata zavr
tani f'k).

8. ) Uređaj po zahtevu 1 do 7, nazna
čen time. što ima otvor (t), koji je izve
den u telu (a) za zatvaranje oružja, pomo
ću kojeg se pri izvesnom određenom uza
jamnom položaju cevi vatrenog oružja, 
odnosno duše cevi (b) vatrenog oružja i 
tela (a) za zatvaranje oružja pogonski 
gasovi mogu odvoditi ili u kakav drugi 
prostor, ili direktno u atmosferu.
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